

小记者表彰进校园

雷锋小学教育集团优秀小记者获表彰

“下一次，我也要站在领奖台上”

本报讯 12月6日上午，“2023年度小记者表彰进校园”活动走进卫东区雷锋小学教育集团雷锋校区，对该校市优秀小记者校长、优秀小记者辅导员、优秀小记者班主任、优秀小记者进行了表彰。

受到表彰的人员是市优秀小记者校长姚小兵，市优秀小记者辅导员张子涵；7名市优秀小记者班主任分别是陈亚东、王锐军、汪东枝、赵俊芳、张向阳、于丽平、刘意；19名市优秀小记者分别是赵静萱、崔艺彤、张梓柔、韦千羽、王艺博、刘蕙茵、陈怡帆、史晨妍、康乔、李若溪、赵梓妍、杨柳硕、雷震霆、陶奕霖、杨瑞焯、杨晨旭、张程皓、刘张辰源、王竞淳。

当天，该校60名小记者喜领稿费。表彰结束后，拿到证书和稿费的小记者们开心不已。

“下一次，我也要站在领奖台上，和哥哥一样拿证书。”手拿稿费的小记者杨晨曦表示，他和哥哥杨晨旭是一对双胞胎兄弟，哥哥杨晨旭超越他获得了2023年度优秀小记者称号。明年他要继续努力，像哥哥一样优秀，站上领奖台。

(王红梅文/图)



雷锋小学教育集团获得稿费的小记者合影

新华区实验小学 57名小记者收到稿费

本报讯 12月7日，“2023年度小记者表彰进校园”活动走进新华区实验小学，对该校7名市优秀小记者班主任、9名市优秀小记者进行了表彰，并向57名小记者发放了《作品发表通知书》和稿费。

该校受到表彰的市优秀小记者班主任分别是翟彩艳、王文星、李莹、王瑞琴、杨亚珂、熊培培、赵珂漫，市优秀小记者分别是和子凯、张智凯、孙油田、邵煜雅、薛涵硕、滕佳怡、王灿、四(1)班朱梓萱、四(3)班朱梓萱。

截至9月底，该校积极创作的57名小记者共投稿94篇(幅)，收获稿费

共计738元。

细心的读者会发现，名单中有两个朱梓萱，她们分别来自该校四(1)班和四(3)班，均连续两年报名小记者。在2023年里，她们二人积极投稿、参加小记者活动，最终一起站在了领奖台上。

“2023年，在班主任的鼓励下，在家长的支持下，小记者们积极创作，积极参加各类活动，取得了可喜的成绩。希望在2024年，小记者再接再厉，更上一层楼。”新华区实验小学校长安耀伟说。

(王红梅文/图)



在新华区实验小学，优秀小记者班主任合影



名师点评

点评人 | 湛河区轻工路小学一(2)班语文老师 张燕

12月1日B4版《我最好的朋友》一文，作者是三年级的小记者房悦晨，这是小学常见的一个作文题目。房悦晨在写这篇作文时，条理性比较强，从外貌、聪慧、品德几个方面着手，为我们描绘了一个文静、聪明的朋友形象。文章虽短却精练，对于三年级的学生来说，是一篇不错的文章。

12月1日B5版《我变成了一只老虎》，想象力丰富的小记者刘奕成从另外一个角度为大家描绘了一个与众不同的理想世界。

在文中，刘奕成运用了大量的成语，显示一个六年级学生的知识储备，如“饥肠辘辘”“前车之鉴”“无忧无虑”“自由自在”等，在作文中，

这也是老师最喜欢的地方，是加分项。

12月1日B7版《一个好地方》是小学阶段常见的作文主题，小记者付敬尧向我们推荐家乡的生态园，写了最熟悉的地方，笔下的景物鲜活具体。“映日荷花别样红”，小作者摘取诗句，让读者马上联想到六月的西湖，还有那“接天的莲叶无穷碧”，为读者提供了想象的空间。

在写生态园的秋天时，小作者写到了“黄澄澄的梨像一盏盏灯笼”“火红的柿子压弯了枝头”等，用到了比喻、排比等修辞手法，让笔下的文字有了生命，也让读者有了身临其境的感受。

(王红梅整理)

下期作文主题预告：

第一次拿稿费

近期，随着“小记者表彰进校园”活动的开展，越来越多的小记者拿到了优秀小记者证书或稿费。下期，让我们以“第一次拿稿费”为主题，写一写吧。

第一次拿稿费，对小记者们来说是一次难忘的经历。小记者写这个主题时，可以先写表彰活动举办前内心的感受。对于表彰活动的现场，小记者可以从大场景、小细节两个方面选材。小记者们可以详细写一写站在领奖台上自己的内心活动以及对未来的期望。

(王红梅)

天文科学小知识

1.什么是宇宙?

答:宇宙是天地万物的总称,它既没有边际,也没有尽头,同时也没有开始和终结。

2.银河系有多大?

答:许许多多的恒星合在一起,组成一个巨大的星系,其中太阳系所在的星系叫银河系。银河系像一个大铁饼,宽约8万光年,中心厚约1.2万光年,恒星的总数在1000亿颗以上。

3.为什么白天看不见星星?

答:因为白天部分阳光被大气中的气体和尘埃散射,把天空照得十分明亮,再加上太阳辐射的光线非常强烈,使我们看不到星星。(田秀忠整理)

